

## 国务院常务会议决定

# 再推出七项减税措施支持 创业创新和小微企业发展

新华社北京4月25日电 国务院总理李克强4月25日主持召开国务院常务会议,决定再推出7项减税措施,支持创业创新和小微企业发展;部署对银行普惠金融服务实施监管考核,确保今年实体经济融资成本下降。

为降低创业创新成本、增强小微企业发展潜力、促进扩大就业,会议决定,按照中央经济工作会议和《政府工作报告》要求,加大减税力度,一是将享受当年一次性税前扣除优惠的企业新购进研发仪器、设备单位价值上限,从100万元提高到500万元。二是将享受减半征收企业所得税优惠政策的小微企业年应纳税所得额上限,从50万元提高到

100万元。以上两项措施实施期限为2018年1月1日至2020年12月31日。三是取消企业委托境外研发费用不得加计扣除限制。四是将高新技术企业和科技型中小企业亏损结转年限由5年延长至10年。五是将一般企业的职工教育经费税前扣除限额与高新技术企业的限额统一,从2.5%提高至8%。前述三项措施从今年1月1日起实施。六是从5月1日起,将对纳税人设立的资金账簿按实收资本和资本公积合计金额征收的印花税减半,对按件征收的其他账簿免征印花税。七是将目前在8个全面创新改革试验地区和苏州工业园区试点的创业投资企业和天使投资个人

投向种子期、初创期科技型企业按投资额70%抵扣应纳税所得额的优惠政策推广到全国。企业所得税、个人所得税有关优惠政策分别自1月1日和7月1日起执行。采取以上7项措施,预计全年再为企业减税600多亿元。

会议指出,按照党中央、国务院部署,加强对小微企业、“三农”等薄弱环节的普惠金融服务,必须落实好已确定的政策,让企业切实感受到融资成本下降。目前大中型商业银行已普遍设立普惠金融部门,专业化经营模式基本成型,截至去年末新发放普惠金融贷款3.4万

亿元。下一步要将银行开展普惠金融服务情况作为监管支持政策重要参考,制定监管考核办法,抓紧完善普惠金融服务保障体系,加强信用信息系统建设,支持银行制定专门的普惠信贷计划、安排专项激励费用、细化尽职免责办法,探索小微企业中长期固定资产贷款、新型农业经营主体设施抵押贷款、扶贫金融等产品创新,确保单户授信1000万元以下的小微企业贷款增速不低于各项贷款增速、贷款户数不低于上年同期水平,合理控制小微企业贷款质量和贷款综合成本,力争到三季度末小微企业融资成本有较明显降低。加大督查、审计等力度。使普惠金融助力小微企业发展和脱贫攻坚。

会议还研究了其他事项。

## 用使命与责任 奏响新时代的 青春之歌

(上接第一版)党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视共青团和青年工作,亲切关怀青少年成长。党的十九大报告提出了“培养担当民族复兴大任的时代新人”的重大战略命题,对一代代青年接力奋斗实现中国梦提出重大战略要求,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对青年一代寄以殷切希望,为新的历史起点上共青团事业发展指明了前进方向、提供了基本遵循。

立足新起点,开辟新征程。党的十九大描绘了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图,省委确定了打好“六大攻坚战”、建设“六个强省”、全面建成现代化新龙江的宏伟目标,这为我省团员青年投身龙江全面振兴发展新实践提供了广阔的的空间和舞台。党有号召,团有行动。广大团员青年要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立“四个意识”,充分发挥生力军和突击队作用,在经济建设主战场、文化发展大舞台、社会建设新领域、科技创新最前沿、重点项目第一线、基层实践大熔炉中作出新贡献、展示新风采、创造新业绩,勇做黑龙江全面振兴历史进程中的奋进者、开拓者、奉献者。

青年强则国强,青年兴则国兴。新时代龙江共青团使命光荣、责任重大。全省广大团员青年要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,不忘初心,牢记使命,奋发有为,开拓进取,勇做时代的弄潮儿,在建设社会主义现代化新龙江的宏伟实践中放飞青春梦想,在为实现中华民族伟大复兴中国梦的不懈奋斗中书写人生华章!

## 我省集中开展 政府失信违诺 专项清理

(上接第一版)方案要求,各市、各部门要切实加强对政府失信违诺专项清理工作的组织领导,明确工作责任,加强协调配合,认真查摆问题,严肃督办整改,切实解决问题。对专项清理工作中查实的违法违纪工作人员,转纪检监察部门按照“一案双查”“一问三责”规定问责;对进展缓慢、效果不好、落实不力的地区和部门,予以公开通报;对认定的失信政府和工作人员,按相关规定列入失信名单,并作为考核评优、提拔使用的重要参考。

省政府企业和创业投诉中心牵头负责此次专项清理工作,并向社会公布本部门和各市地投诉举报受理电话。省政府企业和创业投诉中心受理电话:0451-12346。哈尔滨市受理电话:0451-12388。齐齐哈尔市受理电话:0452-2412346。牡丹江市受理电话:0453-6612346。佳木斯市受理电话:0454-8312346。大庆市受理电话:0459-6212346。鸡西市受理电话:0467-2391110。双鸭山市受理电话:0469-4266656。伊春市受理电话:0458-3887007。七台河市受理电话:0464-8395010。鹤岗市受理电话:0468-3216015。黑河市受理电话:0456-8273100。绥化市受理电话:0455-8387772。大兴安岭地区受理电话:0457-12345。

# 对外逃贪官可“缺席审判”

## 聚焦刑事诉讼法修正草案看点

□新华社“新华视点”记者  
刘奕湛 罗沙 王琦

刑事诉讼法修正草案25日提请十三届全国人大常委会第二次会议审议。修正草案三大看点引人关注:建立刑事缺席审判制度,加强境外追逃工作力度;完善与监察法的衔接机制,调整检察院侦查职权;完善刑事案件认罪认罚从宽制度。

**看点一:建立刑事缺席审判制度**

提请审议的刑诉法修正草案增设一条规定了缺席审判。

草案规定,对于贪污贿赂等犯罪案件,犯罪嫌疑人、被告人潜逃境外,监察机关移送起诉,人民检察院认为犯罪事实已经查清,证据确实、充分,依法应当追究刑事责任的,可以向人民法院提起公诉。人民法院进行审查后,对于起诉书中有关明确的指控犯罪事实的,应当决定开庭审判。

据全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀介绍,2014年,中央反腐败协调小组会议提出了建立刑事缺席审判制度的任务。2016年7月,全国人大常委会法工委提出了关于建立刑事缺席审判制度的研究报告。中央纪委建议在配合监察体制改革修改刑事诉讼法时,对刑事缺席审判制度作出规定。

草案删去了人民检察院对贪污贿赂等案件行使侦查权的规定,保留人民检察院在诉讼活动法律监督中发现司法工作人员利用职权实施的侵犯公民权利、损害司法公正的犯罪的侦查权。

“这对于保障当事人权益尤为重要,一旦出现侵权案件,比如非法拘禁、刑讯逼供、

非法搜查等侵犯公民权利的情形,检察机关应当及时介入,立案侦查。”陈卫东说。

**看点三:完善刑事案件认罪认罚从宽制度**

全国人民代表大会常务委员会2016年9月授权最高人民法院、最高人民检察院在部分地区开展刑事案件认罪认罚从宽制度试点。对犯罪嫌疑人、刑事被告人自愿如实供述自己的罪行,对指控的犯罪事实没有异议,同意人民检察院量刑建议并签署具结书的案件,可以依法从宽处理。

沈春耀表示,认罪认罚从宽制度试点工作中行之有效做法,拟对刑事诉讼法作出相关修改。

为此,刑事诉讼法修正草案明确了刑事案件认罪认罚可以依法从宽处理的原则,完善了刑事案件认罪认罚从宽的程序规定,增加速裁程序,加强对当事人的权利保障。

陈卫东认为,从宽绝不是漫无边际,仍然要在法定刑范围内量刑。“切实保证被告人对认罪认罚的自愿性,不能搞强迫,同时一定要体现从宽精神,如果认罪不从宽,或者从宽的幅度达不到激励被告人认罪,就不具有意义。”

据新华社北京4月25日电

## 文化和旅游部、财政部联合发文 鼓励运用PPP模式改善旅游服务供给

据新华社北京4月25日电(记者胡浩)文化和旅游部、财政部日前联合印发《关于在旅游领域推广政府和社会资本合作模式的指导意见》,鼓励运用政府和社会资本合作(PPP)模式改善旅游公共服务供给。

意见提出,要深化对PPP模式的理解认识,防止简单化和片面化倾向,把公共服务供给作为界定PPP模式的核心,厘清政府责

任与市场机制的边界。针对旅游业的不同类型,坚持公共服务属性,优化配置资源,保障旅游基础设施和公共服务供给,促进社会资本竞争和创新,确保公共利益最大化。

意见明确,将重点支持旅游景区、全域旅游、乡村旅游、自驾游、旅游城镇、旅游厕所、旅游城镇、交通旅游、智慧旅游和健康旅游等新业态领域的项目发展。推动项

目实施机构对政府承担的资源保护、环境整治、生态建设、文化传承、咨询服务、公共服务设施等旅游公共服务事项与相邻相近相关的酒店、景区、商铺、停车场、物业、广告、加油加气站等经营性资源进行统筹规划,融合发展,综合提升。优先支持符合要求的全国优选旅游项目、旅游扶贫贷款项目等存量项目转化为旅游PPP项目。

# 一季度全省经济运行总体平稳

(上接第一版)居民收入、物价、就业等民生指标表现良好。一季度,全省城镇常住居民人均可支配收入7511元,增长6.5%,增幅同比提高0.2个百分点;农村常住居民人均可支配收入4551元,增长9.4%,增幅同比提高3.8个百分点。全省CPI同比上涨2.4%,涨幅高于全国平均水平0.3个百分点,同比提高1.5个百分点。全省城镇新增就业14.3万人,同比下降0.7%;失业再就业人员10.7万人,同比下降1.8%;就业困难人员再就业人员4.3万人,同比下降4.4%。全省城镇登记失业率4.24%,低于控制目标0.26个百分点。

## 结构调整取得成效 新动能不断积聚

结构调整取得成效。一季度服务业占GDP的比重高达68%,高于二产。民间投资比重大幅提高,一季度全省民间投资增长58.1%,增幅同比提高65.8个百分点;民

间投资占全省投资的比重为41.4%,同比提高5.2个百分点。全省限额以上批发零售业实现网上商品零售额10亿元,同比增长34.2%,增幅同比提高5.6个百分点,其占限额以上商品零售额的比重同比提高1.2个百分点。高附加值作物种植带动设施农业产值增长8.5%。

工业企业效益明显改善。1—2月,全省规模以上工业企业实现主营业务收入1254.7亿元,增长14%。主营业务成本998.2亿元,增长13.2%。实现利润总额79.4亿元,增长46.8%。主营业务收入利润率6.33%,同比提高1.41个百分点。全省规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本为79.56元,同比减少0.56元;每百元主营业务收入中的三项费用合计为10.17元,同比减少0.4元。

新动能不断积聚。高技术产业增长较快,一季度全省高技术制造业工业增加值同比增长14.4%,快于全省规上工业增加值同比增长5.4个百分点,其中工业用电量151亿千瓦时,增长5.4%,增幅同比提高4.5个百分点。工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨4.9%,其中生产资料出厂价格上涨6.9%。全省各种运输方式共完成货运量11703.9万吨,下降4%。

## 人民日报评论员文章

# 坚持网信事业 正确政治方向

## 五论贯彻习近平总书记 全国网信工作会议重要讲话

做好网信工作,坚持正确政治方向至关重要。

“要加强党中央对网信工作的集中统一领导,确保网信事业始终沿着正确方向前进。”在全国网络安全和信息化工作会议上,习近平总书记从党长期执政和国家长治久安的高度,深刻阐明了网信事业发展的一系列方向性、全局性、根本性问题,对加强党对网信工作的领导提出了明确要求,为新时代网络安全和信息化发展提供了根本遵循。

坚持正确政治方向,就要打一支过硬的干部人才队伍。互联网管理是一项政治性极强的工作,讲政治是对网信部门第一位的要求。网信队伍要不断增强“四个意识”,坚持把党的政治建设摆在首位,自觉维护党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;要把讲政治、懂网络、敢担当、善创新作为重要标准,把好干部真正选出来、用起来,为网信事业发展提供坚强的组织和队伍保障。网信领域是技术密集型、创新密集型领域,必须凝聚天下英才而用之,让人才的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流。

当今世界,一场新的全方位综合国力竞争正在展开。能不能适应和引领互联网发展,决定成大兴衰的一个关键。加强党中央对网信工作的集中统一领导,确保网信事业始终沿着正确方向前进,我们就一定能构筑国际竞争新优势,在奋力推进网络强国建设中更好实现亿万人民的伟大梦想。

新华社北京4月25日电

# 江西工人运动先驱 ——陈赞贤



陈赞贤像(资料照片)。

新华社发

据新华社南昌4月25日电(记者陈毓珊)位于江西省赣州市南康区的东山公园内,一座墓碑坐落亭中,背倚青山,庄严肃立。拾阶而上,只见亭上刻着“鞠躬尽瘁,死而后已,取义成仁万载传”,无声传递着后人对革命先烈陈赞贤的深切缅怀和崇高敬意。

陈赞贤是中共早期的著名工人运动领袖之一,1896年生于江西省南康县(现为南康区)一个农民家庭,早年投笔从戎,参加革命活动。

1925年,陈赞贤加入中国共产党,1926年被党组织派到广东南雄任总工会委员长。不久,又被党组织派往国民革命军第2军第5师政治部任宣传科科长。

1926年7月,北伐战争开始,陈赞贤受党组织派遣,回到江西赣南领导工农运动。在陈赞贤等共产党员的领导下,成立了中共赣南特别支部,他任支部书记,同时兼任国民党赣南党务及十七县工农运动指导员。在中共赣南特别支部领导下,赣南各县相继建立了党的组织,发展党员,宣传革命道理,推动工农运动,声援北伐战争。

1926年11月,赣州总工会成立,陈赞贤被选为总工会委员长。

然而,赣南工人运动的蓬勃发展引起了地方反动势力和国民党右派的恐慌与仇视,他们勾结起来企图扑灭工农运动的熊熊之火,大革命的形势开始逆转,白色恐怖已经迫在眉睫。

1927年3月6日,进驻赣州的国民党反动军队以所谓“制造阶级斗争”“扰乱治安”“破坏社会秩序”等罪名逮捕了陈赞贤。敌人逼陈赞贤签字解散总工会,停止工农运动。陈赞贤斩钉截铁地说:“头可断,血可流,解散工会的字我不签!”“我从事工农运动,何罪之有?你们镇压民众,破坏革命,才是大罪弥天!”国民党反动军官拿着蒋介石的密令,恶狠狠地说:“蒋总司令有令在此,今晚要枪毙你!”说完,反动军官及十几个刽子手同时开枪射击,陈赞贤身中18弹,高呼:“打倒新军阀!”“工会万岁!”“中国共产党万岁!”壮烈牺牲,时年31岁。

陈赞贤1918年在南康创办了东山高等小学,如今更名为东山中心小学。绿树掩映下的东山中心小学干净整洁,走进校园,耳边传来阵阵读书声。校园内竖有一尊陈赞贤塑像,后面墙上刻有“弘扬赞贤精神,培养时代英才”几个大字。一直以来,弘扬“胸怀大志、追求真理、爱国爱民、勤俭奉公、无私无畏、敢为人先”的赞贤精神,是这所学校德育教育的一项重要内容,也是南康人坚定遵循的信念。

1926年11月,赣州总工会成立,陈赞贤被选为总工会委员长。

为了民族复兴·英雄烈士谱

